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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 5 września br. Posła na Sejm RP Pana Tomasza Piotra Nowaka w sprawie 
w sprawie dodania do aplikacji mObywatel legitymacji emeryta i rencisty MSWiA oraz 
pozostałych służb  mundurowych (interpelacja nr 12081)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na pytania Posła RP Tomasza Piotra Nowaka.

Ad 1) Czy Ministerstwo planuje wprowadzenie do aplikacji mObywatel legitymacji 
emeryta i rencisty służb mundurowych (MSWiA, Wojsko Polskie, Policja, Straż Graniczna, 
PSP, Służba Więzienna i inne)?

Minister Cyfryzacji jest otwarty na współpracę i gotowy jest wdrożyć każdy nowy 
dokument pod warunkiem, że nie występują istotne ograniczenia prawne 
czy organizacyjno-techniczne. 

Dostępne w aplikacji funkcjonalności oferują szybki i wygodny sposób legitymowania 
się lub potwierdzania przysługujących uprawnień. Za ich wdrożenie i zakres odpowiadają 
bezpośrednio gestorzy systemów dla poszczególnych funkcjonalności.

Dla rozwoju nowych usług kluczowe jest przeprowadzenie inwentaryzacji, aby ustalić, jaki 
jest stan obecny i jakie są możliwości techniczne w zakresie bezpośredniej integracji 
systemów/rejestrów zewnętrznych poszczególnych gestorów względem aplikacji 
mObywatel. To również właściciel danego rejestru lub systemu teleinformatycznego, ma 
obowiązek zapewnić odpowiednie podstaw prawne dla działania, które umocowałyby 
funkcjonowanie takiego dokumentu mobilnego w aplikacji mObywatel, w obrocie 
prawnym. 

Jeżeli chodzi o bieżące prace, przygotowujemy się do udostępnienia legitymacji emeryta-
rencisty Policji, Zakładu Emerytalno-Rentowego MSWiA (ZER MSWiA). Prace 
wdrożeniowe zaplanowaliśmy na 2026 rok. 

Ministerstwo Cyfryzacji podjęło ponadto rozmowy z:

 Ministerstwem Obrony Narodowej (właściwość po stronie 16 Wojskowych Biur 
Emerytalnych),

 Państwową Strażą Pożarną,
 Służbą Więzienną.

Niestety, instytucje te nie dysponują rejestrami centralnymi, które umożliwiają integrację. 
Jeśli tylko gestorzy poszczególnych systemów czy rejestrów wyrażą chęć nawiązania 
współpracy i nie będzie przeszkód jak wskazane tu ograniczenia  w Ministerstwie 
Cyfryzacji podejmiemy i przeanalizujemy ten temat.

Ad 2) Jaki jest harmonogram prac związanych z rozszerzaniem funkcjonalności aplikacji 
o kolejne dokumenty dla środowisk mundurowych?

Obecnie Ministerstwo Cyfryzacji współpracuje z ZER MSWiA. Znowelizowano ustawę 
o zmianie niektórych ustaw w związku z utworzeniem oddziałów o profilu mundurowym 
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oraz ułatwieniem powrotu do służby w Policji i Straży Granicznej1. Zawarto porozumienie 
o współpracy.

Wymagana jest nowelizacja rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i 
Administracji2. Wówczas zgodnie z art. 17 ustawy minister właściwy do spraw 
informatyzacji, w porozumieniu z ministrem właściwym do spraw wewnętrznych, ogłosi  
na 14 dni przed wdrożeniem rozwiązań technicznych umożliwiających świadczenie tej 
usługi  komunikat w sprawie. 
Prace wytwórcze w tym zakresie zaplanowano na 2026 rok.
W zakresie rozszerzania funkcjonalności aplikacji o kolejne dokumenty dla środowisk 
mundurowych odpowiedź jest tożsama jak w pyt. 1. Jeżeli pozostałe służby mundurowe - 
gestorzy poszczególnych systemów czy rejestrów  wyrażą chęć nawiązania współpracy
i nie będzie przeszkód jak wskazane tu ograniczenia  w Ministerstwie Cyfryzacji 
podejmiemy i przeanalizujemy ten temat.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych

1 Ustawa o zmianie niektórych ustaw w związku z utworzeniem oddziałów o profilu mundurowym oraz 
ułatwieniem powrotu do służby w Policji i Straży Granicznej (Dz. U. 2024 poz. 1562)
2 rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 grudnia 2018 r. w sprawie trybu 
postępowania i właściwości organu w zakresie zaopatrzenia emerytalnego funkcjonariuszy Policji, Agencji 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego, Agencji Wywiadu, Centralnego Biura Antykorupcyjnego, Straży Granicznej, 
Straży Marszałkowskiej, Służby Ochrony Państwa, Państwowej Straży Pożarnej i Służby Celno-Skarbowej oraz 
ich rodzin (Dz. U. 2018 poz. 2373)
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